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A Csepel-Királyerdői Református Egyházközség lapja, megjelenik évente 5 alkalommal
XVII. évf. 3. szám - 2026 Pünkösd

-----------------------------------------------------------------------------------------------------
„Jézus mondja: „Én vagyok az ajtó: ha valaki rajtam át megy be, az 

megtartatik, bejár és kijár, és legelőre talál”.
/Jn 10,9./

Szeretettel köszöntjük kedves Testvérünket
2026 Pünkösdjén!

 
 Jézus a jó pásztor példázatában úgy beszél, hogy a juhok életének minden 
részletéről gondoskodik a pásztor. Gondoskodik szükségleteikről, biztonságban 
vannak. Természetesen mindezt az ajtón ki és bejárva teszik, ami világosan 
arról beszél, hogy ővele, őáltala, az élet és halál Ura határozza meg a jólétüket, 
jólétünket. Jézus mindent megtett, az életét is feláldozta a mi jólétünkért, sőt 
arról is gondoskodott, hogy amikor  Ő test szerint nem lesz velünk, elküldi 
a pünkösdi Lelket és Ő, a Szentlélek által mindenre elvezet, megtanít.
Baranyi József írja a szorongás, aggódás és félelem nélküli életről: Modern 
életvitelünk mindent elkövet annak érdekében, hogy ezeket a gyermekien 
egyszerű igazságokat kioltsa az életünkből, eltávolítsa gondolkodásunkból. 
Pedig lelkünk csak ezen a szinten tud megnyugodni, az útkeresésnek nevezett 
eszmefuttatások és a pótcselekvések kategóriájába tartozó szórakoztató 
időtöltések csak felkavarnak bennünket, és kielégületlenséget hagynak maguk 
után. – A teljes élet ígéretét és tapasztalatát csak a Szentlélek által betöltött
élet adja.               /ICHTÜSZ gondolatok/
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Ünnepi alkalmaink:

Május
 14. Áldozócsütörtök: 18ó Istentisztelet
 21. csütörtök 18ó bűnbánati este
 22. péntek 18ó bűnbánati este
 24. Pünkösd I.: 10ó Istentisztelet+úrvacsora
 25. Pünkösd II.: 10ó Istentisztelet+Konfirmáció+úrvacsora

Továbbra is minden vasárnap 10-kor Istentiszteletet tartunk, vele párhuzamosan 
gyermekfoglalkozást, előtte 3⁄4 9-kor gyermekistentiszteletet.
Iratterjesztés: Istentisztelet előtt és után
96. Sólyom Cserkészcsapat: 96solyom.hu

A találkozás reményében, 

a Bp-Csepel-Királyerdői Református Egyházközség Presbitériuma

Egy-egy mondatban, amik mostanában történtek...
Április 26. Teaház
Május 1. 96. Sólyom cscs. 14. születésnap
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Lélek által vezetett élet – pünkösdi gondolatok 
 János evangéliumában így olvashatunk arról, hogyan tett Jézus Krisztus 
ígéretet a Szentlélek eljövetelével kapcsolatban: „Ha szerettek engem, megtartjátok 
az én parancsolataimat, én pedig kérni fogom az Atyát, és másik Pártfogót ad nektek, 
hogy veletek legyen mindörökké: az igazság Lelkét, akit a világ nem fogadhat be, 
mert nem látja Őt, nem is ismeri; ti azonban ismeritek Őt, mert nálatok lakik, sőt 
bennetek lesz” (Jn 14,15–17.) Ez az ígéret teljesedett be az első pünkösdkor, amikor 
eljött a Szentlélek és kitöltetett a tanítványokra: „Amikor pedig eljött a pünkösd napja, 
és mindnyájan együtt voltak ugyanazon a helyen, hirtelen hatalmas szélrohamhoz 
hasonló zúgás támadt az égből, amely betöltötte az egész házat, ahol ültek. Majd 
valamilyen lángnyelvek jelentek meg előttük, amelyek szétoszlottak, és leszálltak 
mindegyikükre. Mindnyájan megteltek Szentlélekkel, és különféle nyelveken 
kezdtek beszélni, úgy, ahogyan a Lélek adta nekik, hogy szóljanak” (ApCsel 2,1–4).
 Ha tovább olvassuk az Apostolok Cselekedeteiben leírt tudósítást, akkor
 láthatjuk, hogy a Lélek által erőt és bölcsességet kapott tanítványok közül Péter 
apostol hogyan állt ki és tett bizonyságot Jézus Krisztusról, az ő Megváltó munkájáról 
és az evangéliumról. Ezt a pünkösdi igehirdetést hallva pedig háromezer ember 
„mintha szíven találták volna őket” megérintődött, megtért és megkeresztelkedett 
Jézus Krisztus nevében. Miért történhetett meg mindez? Talán azért, mert Péter olyan 
karizmatikus egyéniség volt? Olyan megnyerő szónok, olyan nagyszerű igehirdető? A 
válasz inkább abban van, hogy a Szentlélek ajándékában részesült ember alkalmassá lett 
arra, hogy megértse és megmagyarázza Isten tettét. Nem a maga tehetségéből, hanem
Isten kegyelméből, aki Lelke által megadta ehhez mindazt, amire az 
adott helyzetben szükség volt. S mi ennek a Lélek általi igehirdetésnek 
a következménye? Péter igehirdetése megérinti hallgatóságát, tettre 
ösztönzi az ünneplő embereket. Személyes ügyükké válik az Ige.  
 A szívüket áthasító fájdalom nem a halál jele, hanem az új életé. Az Igét 
hallgató és az Ige által elmarasztalt nép nem akar megmaradni jelenlegi helyzetében, 
keresi a kivezető utat, a megoldást. Péter útmutatása pedig konkrét és érthető beszéd. 
Így is összefoglalható: Lépjetek a megtérés útjára érzületi, értelmi és akarati valótokkal. 
Mindenestől. Egész lényeteket, egész életeteket bocsássátok Isten rendelkezésére, 
amint azt a meghirdetett Ige igényli. A názáreti Jézus a megváltó Krisztus, és ezt 
a meggyőződést fejezi ki a nevére való hivatkozással vállalt és kiszolgáltatott 
keresztség. A keresztségnek, a Szentháromság-Istennel való közösségnek pedig 
előzménye a bűnbánat, kísérője pedig a bűnbocsánat Jézus érdeméért. Általa Isten 
elfogadja és szolgálatba hívja, állítja az embert és neki adja Szentlelkét. Úgy is 
mondhatnánk, hogy a Szentlélek által új életre hív! Micsoda ajándék és lehetőség 
ma is, ha valaki Istentől való új ember lehet és a Szentlélek vezetése által élhet! 

 Káposztás Gábor
egyetemi lelkész

14. Csapatnapi majális – beszámoló

A 96. Sólyom cserkészcsapat újra alapításának 14. évfordulóját egy családi 
hangulatú majálissal ünnepelte meg. Az eseményen a közösség tagjai és családjaik 
együtt tölthettek el egy tartalmas napot, erősítve az összetartozást. A cserkészek 
tortákkal és saját készítésű videókkal készültek, amelyek betekintést nyújtottak a 
csapat életébe. A programok között kézműves foglalkozások és közös tábortűz is 
szerepelt, amelyek lehetőséget adtak a beszélgetésre és a kapcsolatok erősítésére. 
A rendezvény méltó módon járult hozzá a közösség építéséhez és az évforduló 
megünnepléséhez.
            
        Halász Péter őv.
                  
         szervező

Rizmajer József raj éjszakai Napfelkelte túrája – beszámoló

Nagyszombat éjjelén cserkészcsapatunk kósza korosztályának tagjai egy jó 
hangulatú túrára mentek a közeli Budai-hegyekbe. A tematikát Dante: Isteni 
színjáték c. műve adta, melynek főbb köreit mi is végig jártuk az alábbiak szerint:

Éjfélt követően, miután a helyi busszal átutaztunk a Léthé folyón (Dunán), 
beléptünk a Holtak Birodalmába és megkezdtük utazásunkat a „sötétség 
legmélyebb bugyrai” felé. 
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Hit és tudomány nem ellentétek – sőt!
Miért hiányzik 10 nap a Gergely-naptárakból 1582 októberében?

 1582 októberében valami különös dolog történt. Az emberek lefeküdtek október 
4-én este, és másnap reggel… október 15-én ébredtek! Nem, ez nem egy sci-fi film 
forgatókönyve, hanem a valóság. Tíz nap egyszerűen eltűnt a naptárból. Hogy miért? A 
válasz a Gergely-naptár bevezetésében rejlik, ami egy lenyűgöző történet a tudomány, a 
vallás és a politika összefonódásáról.
 A történet egészen Julius Caesarig nyúlik vissza, aki Kr. e. 45-ben bevezette 
a Julián-naptárt. Ez a naptár, amelyet Sosigenes alexandriai csillagász segítségével 
dolgoztak ki, 365 napos volt, és minden negyedik évben egy szökőnappal egészült ki. 
Azonban volt egy apró hiba a rendszerben: a Julián-naptár egy év hosszát 365,25 napnak 
vette, míg a valóságban a Föld 365,2422 nap alatt kerüli meg a Napot. Ez a kis eltérés 
évszázadokon át halmozódott, és a 16. századra már 10 napos eltolódást eredményezett a 
naptár és a Nap járása között.
Miért volt ez probléma?
 A naptár pontatlansága különösen a húsvét időpontjának meghatározásakor 
okozott gondot. A húsvét a tavaszi napéjegyenlőség utáni első holdtöltét követő vasárnapra 
esik. A napéjegyenlőség időpontja azonban a Julián-naptár szerint egyre korábbra tolódott, 
így a húsvét ünnepe is eltávolodott a csillagászati tavasztól. A probléma megoldására 
XIII. Gergely pápa 1582-ben bevezette a Gergely-naptárt, amelyet a neves csillagász, 
Christopher Clavius dolgozott ki. A Gergely-naptár finomított a szökőévek rendszerén, 
hogy pontosabban kövesse a Föld Nap körüli keringését. A 10 napos eltolódás korrigálása 
érdekében pedig 1582. október 4-ét október 15-e követte.

A Gergely-naptár bevezetésének hatása
 A Gergely-naptár bevezetése nem ment zökkenőmentesen. Sokan félreértették 
a reformot, és attól tartottak, hogy 10 nappal rövidebb lesz az életük. Mások vallási 
okokból ellenezték a változtatást. Az új naptár bevezetése ezért fokozatosan történt, 
és csak a 20. század elejére terjedt el az egész világon. A Gergely-naptár ma a világ 
legelterjedtebb polgári naptára. Pontosabb, mint a Julián-naptár, és a húsvét időpontja is 
összhangban van a csillagászati tavasszal. A Gergely-naptár bevezetése a tudomány és 
a vallás együttműködésének egyik legfontosabb példája, és a mai napig meghatározza a 
mindennapjainkat.
Néhány érdekesség:

• A Gergely-naptár bevezetésekor egyes országokban zavargások törtek ki, mert az 
emberek azt hitték, hogy a kormány 10 napot lopott el az életükből.

• Egyes ortodox egyházak még ma is a Julián-naptárt használják, ezért a karácsonyt 
január 7-én ünneplik.

• A Gergely-naptár sem tökéletes, de a hibája csak 3000 évenként egy nap, így 
legközelebb 4782-ben lesz szükség egy nap kihagyására.
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Amik előttünk vannak...
Május 31. Teaház

Hit és tudomány nem ellentétek – sőt!
Miért hiányzik 10 nap a Gergely-naptárakból 1582 októberében?

 1582 októberében valami különös dolog történt. Az emberek lefeküdtek október 
4-én este, és másnap reggel… október 15-én ébredtek! Nem, ez nem egy sci-fi film 
forgatókönyve, hanem a valóság. Tíz nap egyszerűen eltűnt a naptárból. Hogy miért? A 
válasz a Gergely-naptár bevezetésében rejlik, ami egy lenyűgöző történet a tudomány, a 
vallás és a politika összefonódásáról.
 A történet egészen Julius Caesarig nyúlik vissza, aki Kr. e. 45-ben bevezette 
a Julián-naptárt. Ez a naptár, amelyet Sosigenes alexandriai csillagász segítségével 
dolgoztak ki, 365 napos volt, és minden negyedik évben egy szökőnappal egészült ki. 
Azonban volt egy apró hiba a rendszerben: a Julián-naptár egy év hosszát 365,25 napnak 
vette, míg a valóságban a Föld 365,2422 nap alatt kerüli meg a Napot. Ez a kis eltérés 
évszázadokon át halmozódott, és a 16. századra már 10 napos eltolódást eredményezett a 
naptár és a Nap járása között.
Miért volt ez probléma?
 A naptár pontatlansága különösen a húsvét időpontjának meghatározásakor 
okozott gondot. A húsvét a tavaszi napéjegyenlőség utáni első holdtöltét követő vasárnapra 
esik. A napéjegyenlőség időpontja azonban a Julián-naptár szerint egyre korábbra tolódott, 
így a húsvét ünnepe is eltávolodott a csillagászati tavasztól. A probléma megoldására 
XIII. Gergely pápa 1582-ben bevezette a Gergely-naptárt, amelyet a neves csillagász, 
Christopher Clavius dolgozott ki. A Gergely-naptár finomított a szökőévek rendszerén, 
hogy pontosabban kövesse a Föld Nap körüli keringését. A 10 napos eltolódás korrigálása 
érdekében pedig 1582. október 4-ét október 15-e követte.

A Gergely-naptár bevezetésének hatása
 A Gergely-naptár bevezetése nem ment zökkenőmentesen. Sokan félreértették 
a reformot, és attól tartottak, hogy 10 nappal rövidebb lesz az életük. Mások vallási 
okokból ellenezték a változtatást. Az új naptár bevezetése ezért fokozatosan történt, 
és csak a 20. század elejére terjedt el az egész világon. A Gergely-naptár ma a világ 
legelterjedtebb polgári naptára. Pontosabb, mint a Julián-naptár, és a húsvét időpontja is 
összhangban van a csillagászati tavasszal. A Gergely-naptár bevezetése a tudomány és 
a vallás együttműködésének egyik legfontosabb példája, és a mai napig meghatározza a 
mindennapjainkat.
Néhány érdekesség:

• A Gergely-naptár bevezetésekor egyes országokban zavargások törtek ki, mert az 
emberek azt hitték, hogy a kormány 10 napot lopott el az életükből.

• Egyes ortodox egyházak még ma is a Julián-naptárt használják, ezért a karácsonyt 
január 7-én ünneplik.

• A Gergely-naptár sem tökéletes, de a hibája csak 3000 évenként egy nap, így 
legközelebb 4782-ben lesz szükség egy nap kihagyására.

Paradicsompalánta 
 

Virágedényben nevelkedett, és nagyon jól érezte magát. Aztán egyszer csak jött 
egy KÉZ, és
kivette onnan.
„Miért veszel ki innen? Olyan jól éreztem magam!”- kérdezte.
„Azért, mert itt nem lenne számodra elég hely növekedni.”- jött a válasz.
A KÉZ nem sokkal később kiültette a szabad ég alá.
„Miért teszel engem ide? Úgy tűz a nap, és úgy fúj szél!”- mondta.
„Azért, mert így tudsz növekedni és erősödni!” – jött a válasz.
Aztán jött a zivatar, dörgött az ég, csapkodtak a villámok.  
„Félek!!! Elázok! Vigyél el innen te KÉZ!”- kiáltotta.
„Nyugodj meg! A villám nem bánt téged, víz nélkül pedig legyengülnél és 
elszáradnának értékes leveleid!”- jött a válasz.
Most már szépen nőtt, és örült a kis növény.
De jött a KÉZ, hozott egy karót, és odakötözte.
„Miért kötözöl meg? Én szabad akarok lenni!”- mondta.
„Azért, hogy a karó mellett maradj, és ne törjön el értékes szárad, ami összeköt 
a gyökérrel.”- jött a válasz.
Aztán újra jött a KÉZ, és ridegen leszakított róla néhány hajtást.
„Mit csinálsz?! Leszaggatod értékes hajtásaimat?”- kérdezte ingerülten.
„Nem, ”- felelte a KÉZ - „csak elveszem tőled azt, ami akadályozna a bőséges 
gyümölcstermésben!”
Ezután a KÉZ beszórta a növényt valami szerrel.
„Mit csinálsz velem, ez büdös, alig kapok levegőt!”- kiáltotta.
„Ne ijedj meg” – mondta a KÉZ – „ez véd meg majd a kártevőktől”.
És a növény csak nőtt tovább… és végül termett sok-sok gyümölcsöt… és 
boldog volt!
 
Ne félj! Téged is Annak a KEZE formál, aki alkotott!
Azt akarja, hogy gyümölcsözz! Hogy fényesen ragyogj! Hogy örömöd teljes 
legyen!
Forrás:  https://www.bibliai-kincsestar.hu
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14. Csapatnapi majális – beszámoló

A 96. Sólyom cserkészcsapat újra alapításának 14. évfordulóját egy családi 
hangulatú majálissal ünnepelte meg. Az eseményen a közösség tagjai és családjaik 
együtt tölthettek el egy tartalmas napot, erősítve az összetartozást. A cserkészek 
tortákkal és saját készítésű videókkal készültek, amelyek betekintést nyújtottak a 
csapat életébe. A programok között kézműves foglalkozások és közös tábortűz is 
szerepelt, amelyek lehetőséget adtak a beszélgetésre és a kapcsolatok erősítésére. 
A rendezvény méltó módon járult hozzá a közösség építéséhez és az évforduló 
megünnepléséhez.
            
        Halász Péter őv.
                  
         szervező

Rizmajer József raj éjszakai Napfelkelte túrája – beszámoló

Nagyszombat éjjelén cserkészcsapatunk kósza korosztályának tagjai egy jó 
hangulatú túrára mentek a közeli Budai-hegyekbe. A tematikát Dante: Isteni 
színjáték c. műve adta, melynek főbb köreit mi is végig jártuk az alábbiak szerint:

Éjfélt követően, miután a helyi busszal átutaztunk a Léthé folyón (Dunán), 
beléptünk a Holtak Birodalmába és megkezdtük utazásunkat a „sötétség 
legmélyebb bugyrai” felé. 
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Ünnepi alkalmaink:

Május
 14. Áldozócsütörtök: 18ó Istentisztelet
 21. csütörtök 18ó bűnbánati este
 22. péntek 18ó bűnbánati este
 24. Pünkösd I.: 10ó Istentisztelet+úrvacsora
 25. Pünkösd II.: 10ó Istentisztelet+Konfirmáció+úrvacsora

Továbbra is minden vasárnap 10-kor Istentiszteletet tartunk, vele párhuzamosan 
gyermekfoglalkozást, előtte 3⁄4 9-kor gyermekistentiszteletet.
Iratterjesztés: Istentisztelet előtt és után
96. Sólyom Cserkészcsapat: 96solyom.hu

A találkozás reményében, 

a Bp-Csepel-Királyerdői Református Egyházközség Presbitériuma

. A sűrű sötétben felkapaszkodtunk a hármashatár-hegyi Guckler Károly túraút 
ösvényére, amin végig bandukolva megcsodálhattuk, hogyan „ég” Dis városa 
(Budapest). Miután végig jártuk a „pokol mind a 9 körét”, megkerülvén a hegy 
lábát megkezdtük utazásunkat a „Purgatórium” hegycsúcsára. 9 bűnt kellett 
magunkról „lemosnunk”, míg elértük a Paradicsom kapuit. Felfelé az emelkedőn, 
megpihentünk egy sziklaszirtnél, ahol dicsőítő énekléssel köszöntöttük a hajnalt, 
miközben a madár csicsergés közepette megérkezett „Auróra”. Ezt követően 
tovább indultunk és még épp időben megérkeztünk a gömb kilátóhoz, ahol 
arcunkon érezhettük a felkelő Nap első sugarait. A D-vitamin fürdőzés után, 
lesétáltunk és felszálltunk az „Empyriumba” vivő Ikarusz autóbuszára. A túra 
lehetőséget adott arra, hogy minden résztvevő felfrissüljön testileg-lelkileg, így 
méltón készülődhettünk az előttünk álló ünnepre.
            
       Temesvári Kincső őv.
            
        szervező



Kótai Margit
Anyák napjára

Mohapárnán szunnyadó reménysugár,
úgy vártál reám édesanyám.
életre neveltél, sokat küzdöttél, 
mint gyökeret eresztő fa, erdő keblén,
úgy vigyáztad gyermeked életét.

Ragyogó napsugár szirmát bontja,
ezer apró virágnak, madarak trilláját
feléd fújja a lágy szellő, muzsikál 
lelkem,
gondolatom pillangó szárnyán suhan 
feléd,
ölelő karodba vágyom anyák napja 
ünnepén.

Édesanya, nagymama, dédi és 
keresztanya, Isten angyalai köréjük 
gyűljetek,
vigyetek ragyogást, békét, feléjük,
arcuk sugározza a földi boldogságot,
s virágeső bőven, hulljon reájuk.

Földi vándorlásunk reménységgel tele 
gyermekek hangja szívünkbe zenél,
mikor anyák napján virággal kézében,
szeretettel szívében, átölel két puha 
kéz.

Gyöngyvirág kis harangjai szóljatok,
édesanyák felé illatozva csengjetek
rózsák májusi pompában ébredjetek,
orgonák ünnepi diszbe öltözzetek. 

Szellő öleld át az édesanyát, ha
pihenésre vágyik a két szorgos kéz, 
esőcseppek ezüstbe fürdessétek 
megfáradt testét, lelkét.

Az élet zord vihara elkerülje,
Isten a kezét róla le ne vegye,
adjon erőt mint gyümölcsnek a fa,
legyen boldog minden édesanya.
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